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011/2023 
                              
  Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 18/04/2023. 

 

Aos dezoito dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores, Adão Pereira dos Santos, André Peiter, Egon 

Hansen, Eloir Bauer, Karin Spier, Neudir Hubler, Régis Link, Selvino José Boettcher e 

Valdir Lubenow. A mesa foi presidida pelo Vereador Eloir Bauer e secretariada pelo 

Vereador André Peiter. O Senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 010/2023. 

Ninguém fez uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação a Ata Nº 010/2023, 

que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente solicitou que à secretária lesse o 

Pequeno Expediente. Pequeno Expediente. Oficio Nº 098/2023 – ADM. Excelentíssimo 

Senhor Presidente: Em atenção ao pedido de informações nº 005/2023, encaminhado 

através do oficio de nº 050/2023 da Câmara de Vereadores de `Picada Café, sob o 

protocolo nº 264/2023, acerca dos laudos de insalubridade se já estão prontos e/ou qual a 

data prevista para a entrega e, ainda, qual a previsão de pagamento efetivamente, 

prestamos as informações que seguem abaixo. Como é de conhecimento desta Casa 

Legislativa, o Executivo Municipal, por meio da Portaria nº 083/2022, instaurou 

Comissão para proceder a Avaliação da existência de Insalubridade e Periculosidade aos 

servidores municipais e seus impactos financeiros, visando posterior regulamentação na 

forma do art. 87, parágrafo único, da Lei Municipal nº 701/2001 e posterior alterações. 

Efetivamente, já ocorreram todas as reuniões da referida comissão, sendo que a entrega 

dos Laudos já ocorreu. Nesse momento, o Município trabalha na realização de 

adequações em locais de trabalho e procedimentos visando a aquisição de EPI’s, cujo 

profissional técnico entendeu que, seu fornecimento e uso são capazes de elidir os 

adicionais. Vale registrar que, o objetivo da municipalidade é, justamente, evitar o 

dispêndio de valores financeiros, em situações nas quais a insalubridade e /ou 

periculosidade pode ser elidida, conforme conclusões de profissional competente, o que 

vai de encontro ao princípio da legalidade e da economicidade. Realizadas tais 

adequações e aquisições, passar-se-á a realização de estudo de impacto orçamentário 

financeiro e encaminhamento de projeto de lei para posterior apreciação dessa Casa 

legislativa. Nesse momento, não há como mensurar tempo estimado para efetivo 

pagamento dos adicionais de insalubridade/periculosidade, pois apesar de ser o interesse 

da atual administração e regulamentação da matéria e o pagamento aos servidores, o que 

será histórico no âmbito municipal, visto que as anteriores administrações quedaram-se 

inertes quanto ao tema, o efetivo pagamento depende de aprovação do projeto de lei que 

será remetido, ainda nesse exercício financeiro, por parte dos nobres Edis. Sendo estes os 

esclarecimentos que cabiam, renovamos os votos de elevada estima e consideração. 

Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito Municipal. Oficio Nº 099/2023 – ADM. 

Excelentíssimo Senhor Presidente: Em atenção ao Pedido de Informações nº 004/2023, 



 CÂMARA MUNICIPAL DE PICADA CAFÉ 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

AV. FRIDOLINO RITTER, 379 – CENTRO – 3º ANDAR 

CEP: 95166-000 - FONE: (54) 3285.1230 

E-mail: camara@picadacafe.rs.gov.br 

 

 

encaminhado através do Oficio de nº 049/2023 da Câmara de Vereadores de Picada Café, 

sob o protocolo nº 263/2023, informamos que a pavimentação de trecho da estrada Aloisio 

Hansen, na localidade do Morro Hansen, pedido realizado anteriormente pelo Vereador 

Selvino José Boettcher, faz parte de um pacote de Ruas que apresentam a mesma 

topografia, definida como estrada de chão com elevada inclinação. A execução da 

pavimentação de todas as ruas do pacote, que inclui ruas de outras regiões elevadas da 

cidade, será executada tão logo os projetos sejam concluídos e definido o tipo de 

pavimentação adequado para estes locais, que dificultam o trânsito tanto em épocas secas 

como chuvosas. Sendo o que tínhamos para o momento, renovamos os votos de elevada 

estima e consideração. Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito Municipal. Como não 

consta nada no Grande Expediente e nem na Ordem do Dia, passamos para as 

Explicações Pessoais.  O Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos senhores 

vereadores.  Do Vereador Selvino José Boettcher: Saudou o Senhor Presidente, colegas 

vereadores, secretária, imprensa, jurídico, a todos os presentes a todos que assistiam pelas 

redes sociais. Disse que queria falar um pouco sobre o torneio de bolão, do almoço dos 

sócios na Sociedade Recreativa e Cultural Joaneta, e comentou que é uma tradição alemã 

trazida pelos antepassados, pelos nossos avós, bisavós e pais que lutaram, e, segundo o 

vereador, hoje nós estamos lutando ainda em nosso município para manter essa cultura. 

Contou que lembra quando era criança, ia lá trabalhar, fazer serviço voluntário e destacou 

que as nossas sociedades tem jogo de bolão, jogo de cartas, corais, e que a Sociedade de 

Joaneta sempre participava e patrocinava, além da Sociedade Aliança que também 

participava e que são dois clubes que mantem a tradição de nosso município, isto é 

cultura, é lazer, frisou. Disse que é uma pessoa que gosta muito dos clubes de futebol, dos 

clubes das Sociedades e que é sócio com mais de noventa por cento, e que isto o faz ser 

uma pessoa com orgulho e que viu estas comunidades, estes clubes crescerem. Convidou 

a todos para a festa dos sócios, no próximo domingo, na Sociedade Recreativa e Cultural 

Joaneta. Comentou que no domingo anterior, aconteceu uma ótima festa na Sociedade 

Aliança, do centro, e que é muito louvável essas sociedades manterem a cultura. 

Parabenizou os administradores que administram estes clubes e comentou que também 

faz parte da diretoria da Joaneta e que sabe que não é fácil, que tem momentos muito 

difíceis para administrar um clube, que tem leis como segurança e bombeiros que 

precisam respeitar para a proteção de todos os visitantes. Disse que queria falar um pouco 

dos programas da agricultura e pediu para que os agricultores façam os pedidos de 

alevinos, que se encerra no dia quatro de maio. Disse que juntamente com o Secretário da 

Agricultura, foram convidados pelo Deputado Afonso Motta, pelo Gerson Burmann e 

outros deputados de outros gabinetes que são da área rural e agricultura familiar, e 

comentou que tem ótimas notícias para o município que já enviou vários projetos para os 

programas do Estado e que tem inúmeros projetos saindo para os nossos agricultores, para 

as nossas cidades, para as nossas escolas e pavimentações. Relatou que o Programa de 

Pavimentação da Vicente Prieto, o executivo está cuidando e está bem adiantado para 
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concluir a obra. Disse que tem o Secretário do Desenvolvimento do Fundo Agrário da 

Agricultura e outros Secretários que visitaram, além dos deputados de vários gabinetes. 

Relatou que este ano, irão vir vários recursos para as Escolas, Posto de Saúde e 

principalmente para infraestrutura do município, como redes de água, rede de luz trifásica 

e pavimentações. Contou que recebeu uma ótima noticia da Bancada do PDT, que a partir 

de dois mil e vinte e quatro, será encaminhada uma emenda especial para o calçamento 

das ruas do interior nos bairros agrícolas. Disse que tem um bairro que se encaixa cem 

por cento e destacou que a empresa que faz os projetos para o município conseguiu 

destacar o Bairro Canelinha, porque é um bairro que vive da agricultura e que vive 

principalmente de grãos, produção de feijão, milho, e até milho pipoca que está sendo 

colhido e vendido, tudo com nota fiscal para o Atacado Froelich. Disse que é um bairro 

que trabalha com reflorestamento de acácia e eucalipto. Também falou que é um bairro 

que é visto com bons olhos pela agricultura familiar e nisso se envolve a Emater, 

Sindicato e vários outros, basta apresentar bons projetos e a emenda especial é acima de 

duzentos e cinquenta mil. Disse que precisa ser para calçamento e aí se consegue pelo 

Ministério da Agricultura do Desenvolvimento Agrário. Falou que são recursos que 

precisam ser trabalhos muito, com bons projetos e ter muita paciência que o dinheiro virá. 

Comentou a emenda do Heitor Schu, que as emendas dos implementos já foram licitadas, 

que já tem um implemento na garagem e nos próximos dias serão entregues todos. Disse 

que são cinco implementos para a Associação dos Agricultores de Picada Café e destacou 

que são para todos os agricultores e não só os da Associação. Falou que a Retro que foi 

comprado para a Secretaria de Obras e para a Agricultura, foi em parceria e em conjunto 

com a emenda do executivo e frisou que foi uma emenda do ano de dois mil e vinte e 

dois. Relatou que emenda que foi paga, está sendo empenhada no valor de duzentos mil 

reais, é do Ministério da Agricultura pelo Deputado Afonso Motta. Falou que é necessário 

comprar um caminhão com retro, ou um trator agrícola, mas são duzentos mil. Falou que 

o caminhão toco são quinhentos e cinquentas mil, o caminhão truque está setecentos e 

cinquenta mil, uma PC boa está quase um milhão, um trator esteira um milhão e duzentos, 

e aí o município precisa colocar muito em cima. Contou que sugeriram comprar mais 

alguns implementos para a agricultura e no futuro destinar as emendas para as 

pavimentações, saúde, educação e a agricultura estará bem servida. Relatou que correram 

atras de orçamentos, licitações, já empenharam a emenda e os agricultores decidiram 

comprar uma colheitadeira de milho de uma linha acoplada ao trator, uma enciladeira, um 

carretão ou uma clove. Disse que o Secretário da Agricultura colocou que o que faltasse 

a Secretaria iria colocar em cima e a princípio será comprado mais quatro implementos 

caros, mas aí, os agricultores de Picada Café vão estar muito bem servidos, frisou. Contou 

também, que o Triturador de Galhos será entregue nos primeiros dias e será para a 

Secretaria de Obras e para a Secretaria do Meio Ambiente, para dar um destino correto 

para os entulhos das podas no inverno, porque o município teve um prazo médio para dar 

um destino correto para essas sobras. Explicou que isso é um adubo orgânico ótimo para 
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os canteiros de flores, para as escolas e para os agricultores e que é uma emenda do 

Deputado Pompeu de Mattos do PDT e destacou que tudo isso ajuda Picada Café. Disse 

que também queria falar um pouco sobre as escolas e contou que na reunião que tiveram 

com o promotor, delegado, polícia, diretores de escolas, bombeiros, foi muito positiva, 

muito produtiva, basta deixar trabalhar a justiça e a polícia e a inteligência pegam todos 

os loucos e lobos maus que ficam estragando as nossas crianças e os adolescentes. Disse 

que o promotor sugeriu que os pais e autoridades fiquem de olho na comunidade, nos 

bairros, nas escolas, porque a pessoa má fica rodeando e aí avisa a polícia. Segundo o 

vereador, o Governador está fazendo a parte dele, o Ministro da Justiça está fazendo a 

parte dele, a Polícia Federal está fazendo a parte deles, frisou. Disse que as células 

cancerígenas que são do mal, serão caçadas uma por uma pela justiça e terão que 

responder e que muitos tem a mesma opinião. Disse que confia muito na justiça e que só 

temos que devolver as escolas, ao professor mestre e ao diretor a autoridade na escola. 

Disse que a criança precisa ir para a escola e tem que reconhecer o sim, e tem que 

reconhecer quando ganha um não e saber onde termina o direito dela, começa o direito 

do outro. Destacou que tendo direitos e deveres, observando o sim e o não, é que vamos 

produzir adolescente e pessoas bem melhores. Falou que o Brasil precisa urgentemente 

de bons trabalhadores, pessoas que estudam, precisamos de engenheiros, bons médicos, 

bons cientistas, bons agrônomos, bons agricultores, bons pedreiros e isso tudo passa pela 

escola, pelo ensino e observando isso vamos sair desse País de terceiro mundo e vamos 

nos igualar com a Alemanha, Corréia do Sul e Japão. Comentou o que esses países 

fizeram pós guerra foi investir em ensino nas universidades, na ciência, na medicina e na 

educação, e hoje, são países de tirar o chapéu. Destacou que guando nos dermos conta 

disso, seremos um país de primeiro mundo. Segundo o vereador, a nossa agricultura dá 

tudo, produzimos, e que só falta mão de obra e os cientistas. Contou que o pessoal da 

agricultura sente muito pela Embrapa Brasileira que está fazendo maravilhas e com pouco 

dinheiro, e isto os agricultores sentiram, que isto é ciência. Agradeceu. Do Vereador 

Adão Pereira dos Santos: Saudou o Senhor Presidente, colegas vereadores, secretária, 

imprensa, jurídico, a todos os presentes e a todos que assistiam pelas redes sociais. Disse 

que queria comentar um pouco sobre a questão da segurança nos colégios, assim como o 

Vereador Selvino já havia falado. Relatou que durante a semana, deu várias vezes no 

noticiário, que jovens foram presos fazendo apologia ao nazismo, ao crime, com as armas 

em casa, com roupas camufladas, enfim, dá para ver que a inteligência da policia está 

trabalhando e está conseguindo detectar estes terroristas, antes que eles façam estes 

ataques, e que bom que está acontecendo isso, frisou. Contou que uma pessoa questionou 

a sua fala na última sessão, se queria transformar os colégios em presidio. Respondeu que 

pediu sim, na sessão passada, que fizessem um comitê de crise para analisar, estudar e 

implantar algum sistema de segurança nos colégios e disse que citou um guarda, citou um 

portão com detector de metal, citou muros altos com algum objeto cortante em cima, citou 

um botão de emergência, citou um alarme, enfim, se realmente colocar tudo num colégio, 
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vai parecer um presidio. Relatou que infelizmente, da maneira que vem crescendo estes 

ataques em colégios é isto que vai ter que acontecer. Lembrou que de vinte anos pra cá, 

tivemos vinte e quatro ataques com trinta e cinco mortes e se continuar crescendo assim, 

daqui a vinte anos, os nossos colégios vão ter que estar transformados em presídios para 

podermos ter o mínimo de segurança de levar os filhos e deixa-los nestes colégios. Falou 

que se os homens lá de Brasília não botarem a mão na consciência e ver que tem que 

mudar estas leis que são falhas e fracas, um cidadão de dezessete anos entra num colégio, 

mata dez crianças, vai ser recolhido por uma casa de acolhimento pra menores infratores, 

vai ficar lá por um ano, e vai sair livre, leve e solto e vai conviver como se nada tivesse 

acontecido na vida dele. Destacou que esse cidadão que matou as quatro crianças em 

Blumenau, não vai ficar o resto da vida preso, vai ficar dez ou quinze anos preso e vai 

voltar pra rua de novo. Acredita que para este tipo de crime deveria ter prisão perpétua, 

porque os pais dessas crianças tiveram uma perda perpétua, eles não vão mais recuperar 

os seus filhos, e, porque não, a prisão perpétua pra esse tipo de gente. Falou que o cidadão 

de dezessete anos pode matar, pode violentar, pode estuprar, pode ser papai, pode votar, 

mas não pode ser preso, não pode responder pelos crimes que está cometendo. Reforçou 

que se realmente não mudarem as leis, os cidadãos de bem, as crianças dos colégios vão 

estar presos e os marginais vão estar soltos na rua. Disse que realmente pediu bastante, é 

como transformar os colégios em presídios, mas a maneira que está não tem outra saída, 

e daqui a vinte anos, se não mudarem as leis, é isso aí que vai acontecer. Relatou que no 

final do ano de dois mil e vinte um, comentou nesta tribuna, sobre o valor das tomografias 

e destacou que a pessoa que vai no médico quando está com algum problema de saúde, 

logo o médico pede uma tomografia, que é uma maneira mais rápida e mais certa de fazer 

um diagnóstico. Disse que naquela época, já havia comentado que o valor era de 

quinhentos reais, e que havia comentado também, que encontrou uma senhora chorando 

na frente do Posto de Saúde, e que ela havia relatado que o médico tinha pedido uma 

tomografia e quando foi marcar a tomografia com as gurias que marcam as consultas e 

exames, informaram que não tinha como, pois não conseguem marcar tomografias pelo 

SUS, só na área da oncologia, alguma pessoa com suspeita de câncer, teria direito a uma 

tomografia pelo SUS, caso contrário, não se consegue marcar. Segundo o vereador, ela 

estava chorando porque só tinha dinheiro para pagar água, luz, aluguel e para comprar o 

básico para comer e não tinha para pagar a tomografia. Lembrou que naquela época 

sugeriu que os municípios de Picada Café, Nova Petrópolis e Linha Nova, que pertencem 

ao Hospital de Nova Petrópolis, se juntassem e fizessem um esforço para adquirir um 

aparelho de tomografia, para poderem subsidiar ou fazer um convênio com estes três 

municípios, para poder fazer as tomografias com um preço mais acessível para a 

população mais carente, porque as pessoas com o poder aquisitivo maior, têm plano de 

saúde e não carecem de fazer tomografia pelo SUS. Falou que as pessoas que não tem 

condições precisam ter uma saída. Explicou que tudo aconteceu no final de dois mil e 

vinte e um, e que no dia onze de janeiro de dois mil e vinte e dois, o ex-prefeito Daniel 
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se comoveu com a história e a situação que realmente Picada Café estava enfrentando, e 

ligou para o Deputado Danrlei de Deus e comentou com ele a situação. Segundo o 

vereador, a resposta do deputado foi a seguinte: vai no Hospital, pega um oficio que eles 

têm o interesse de adquirir esse aparelho, e nos manda que a gente vai atras de uma 

emenda, frisou. Contou que poucos dias depois, ele tinha marcado uma audiência no 

gabinete do deputado de Porto Alegre e que foram atendidos pelo assessor do deputado 

que não estava. Contou que foi convidado pelo Daniel, além do André e o Egon, para ir 

junto levar o oficio e conversar com a assessoria do deputado, e que, parece que ia sair 

esta emenda. Relatou que naquele dia já tinha compromisso, assim como o vereador Egon 

também já tinha outro compromisso, mas, que o André foi junto com o ex-prefeito e saiu 

de lá com a garantia de que iam conseguir essa emenda de um milhão de reais para a 

aquisição do tomógrafo para o Hospital de Nova Petrópolis. Contou que essa semana 

tiveram a grata notícia que este dinheiro será liberado e que a emenda já foi indicada e o 

tomógrafo vai ir para o Hospital de Nova Petrópolis. Disse que as vezes levanta uma ideia 

que parece uma ideia meio maluca, mas quando é uma coisa séria, que tem pessoas sérias 

por trás que compram essa ideia, acaba se tornando uma realidade e favorecendo toda a 

comunidade. Disse que ficou muito agradecido ao ex-prefeito, ao André que acompanhou 

ele, ao deputado que muito ajudou, e questionou se sabem quantos recursos já vieram 

através do Deputado Danrlei para Picada Café. Destacou que o Selvino também tem bons 

deputados, que sempre vai atras e traz bastante recursos e é muito bom ter essa amizade 

e ter este entendimento. Falou que Picada Café é um município pequeno, mas tem vários 

deputados que se interessam em mandar recursos pra cá, porque sabem que sempre foram 

muito bem aplicados. O Vereador Selvino pediu parte da palavra que foi concedida. 

Segundo o Vereador Selvino, nós vereadores podemos ficar muito gratos que essas 

pessoas olham pelo nosso povo, frisou. Disse que se sente muito feliz quando recebe estas 

noticias e destacou que isso não é para os vereadores, não é para o prefeito e nem para a 

secretaria, isso é para a nossa população, e como é bom, frisou. Disse que se sente 

realizado quando recebe esta notícia, assim como todos que estão presentes. O Vereador 

Adão retomou a palavra e explicou que levantou a bola, deixou quicando e o ex-prefeito 

chutou essa bola que acabou desviando aqui, desviando ali e foi pro gol, frisou. Destacou 

que o juiz é quem vai dizer quem fez o gol, e o juiz neste caso é o povo. Falou que todos 

saíram vitoriosos e podem comemorar esta vitória, porque é para o bem do cidadão de 

Picada Café, Nova Petrópolis e Linha Nova. Disse que estão todos felizes pelo tomógrafo 

que vai vir e que já tem a garantia do Prefeito Darlei Wolf de Nova Petrópolis, e que essa 

emenda vai ser usada para a aquisição deste tomógrafo e vai facilitar muito a vida dos 

munícipes destes três municípios. Agradeceu. Do Vereador André Peiter: Saudou o 

Senhor Presidente, colegas vereadores, secretária, imprensa, jurídico, a todos os presentes 

e a todos que assistiam pelas redes sociais. Disse que queria parabenizar o amigo 

Deputado Danrlei, assim como o colega Adão já falou, e também queria agradecer a ele 

por ter recebido o ofício que levaram a Porto Alegre, no dia onze de janeiro de dois mil e 
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vinte e dois. Comentou também que os vereadores Adão e Egon também foram 

convidados, mas tinham outro compromisso e frisou que as vezes também não consegue 

ir, mas naquela tarde foi junto e que valeu a pena. Segundo o vereador, foi uma honra pra 

nós, para o nosso partido, por ter ganhado uma verba de um milhão de reais para a compra 

desse tomógrafo. Parabenizou novamente e contou que o Danrlei falou que se precisassem 

de mais verbas era só procura-lo que sempre estará a disposição. Agradeceu. Do 

Vereador Eloir Bauer: Saudou a todos novamente. Disse que queria fazer um 

agradecimento especial a secretária desta Casa, por sempre deixar tudo bem preparado e 

por ter deixado nossa Casa mais iluminada e bem melhor. Também fez um agradecimento 

ao Secretário de Obras o Beto, como sempre ajudando a todos e a sua equipe que também 

tem méritos nesta Casa. Em seguida, convidou a todos para o Bingo na Comunidade São 

João, no dia vinte e dois de abril, com inicio as dezenove horas. Agradeceu. Ninguém fez 

uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os Senhores Vereadores para a próxima 

sessão no dia 25 de abril de 2023, as 20 horas no local de costume. Declarou encerrada a 

sessão.  

 

 

 

 

 

 


